

共接待435万人次

国庆假期 太原公园好热闹

本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)10月9日,记者从市园林局获悉,国庆假期,市属各公园熙熙攘攘、游人如织。

多元活动与特色体验交织,带动游客出游热情持续高涨,尤其老龙头景区、迎泽公园、太原植物园、太原动物园等处,持续上演“排队接龙”场面。

据市园林局统计,国庆假期,市属公园共接待游客435万人次,在应对天气挑战的同时,各公园更加注重游客的体验感与安全感,游客平均停留时间与满意度均显著提升。其中太原汾河景区、迎泽公园人流量均超过50万人次;晋阳湖公园、五一广场、双塔公园接待人数均超过30万人次;太原植物园、太原动物园、文瀛公园、龙潭公园、古城公园、街心公园接待人数均超过10万人次。特别值得一提的是,今



年国庆刚刚开园的老龙头景区和胜利公园都迎来了“开门红”,游客数量分别达到了45.8万人次和23.6万人次,成为太原打卡新地标……

验、红色主题、民乐演奏等多种形式、类型。如双塔公园、迎泽公园、太原植物园举办的太原市第三十五届菊花展吸引了大批游客游园赏菊;五一广场、迎泽大街等重要道路节点布置花箱、栽植花卉、摆放花坛表达对祖国深深的祝福;五一广场、碑林公园、学府公园、狄仁杰公园等开展“一园一品”活动,让游客赏花的同时还能欣赏名家书画展、民乐演奏会、芳草诗词会、拓印技艺讲座、插花讲座等文化活动;太原动物园开展“我的动物朋友——长颈鹿自然笔记优秀作品展”“国庆玩转动物园”等活动。太原植物园举办缤纷巡游、杂技展演、美食嘉年华、音乐角等活动,打造更多文旅消费新场景,为市民游客花式过节提供了丰富选择。

制订攻略 景点讲解 生成视频

“跟着AI去旅行”成了时尚

动身前,让AI一键生成行程规划和攻略;游玩中,边逛边听AI的景点讲解;逛完后,用AI制作精美的旅行Vlog……双节假期,不少人外出游玩请AI当“助手”,让“诗与远方”有了更智慧的打开方式,也解锁出更多的出游新体验。

几秒生成攻略

“一家三口,国庆从太原去青岛自驾游,1号出发,6号回来,避开人多的景点,以体验当地风情为主。”市民郑凯在DeepSeek对话框中输入需求,让AI做一条旅游攻略。

短短10秒,系统完成“深度思考”,给出了非常详尽的游玩规划:10月1日从太原出发,经京昆、青银高速,中午在石家庄或济南服务区休息。下午抵达青岛市黄岛区,晚上品尝清蒸海鲜、鲅鱼水饺,饭后到海边散步消除旅途疲劳;2日:西海岸休闲日,游览金沙滩,下午自驾环岛路,沿途可停车拍照,感受海天一色。傍晚,驱车前往城市阳台,散步遛娃……

看着这份攻略,郑凯很惊讶,从走哪条路线、中途休息,到每天逛哪里、吃啥美食,罗列得非常清楚。“网上能找到各种攻略,但都不如这个有条理、详细,简直是‘保姆级’攻略。”

陕西游客秦川国庆到太原,让AI生成游玩攻略,要求“侧重体验古城文化”。很快,AI从晋祠、太原古县城等标志性的古建筑地标,到食品街、钟楼街等市井生活中的文化印记,给出了2000余字的方案。他在太原待了5天,基本按照这个攻略去玩,没走冤枉路,玩得挺尽兴。

讲解一路风情

“欢迎来到钟楼街,这条街因钟楼而得名,始于宋元,盛于明清,兴于民国,是太原市地标性商业文化街,见证了太原百年商业的快速发展……”10月4日,北京游客徐凯站

提升出游体验

国庆假期,市民周华去云南旅游,从坐高铁还是自驾,到这个季节哪条线路更美,出发前一股脑儿请教了AI。而AI给出的答案,细化到每天具体的食宿安排,甚至提醒避开首日的出行高峰时段,令他非常满意。

“以前每次旅游前,如果不报团,都要自己上网查阅大量攻略,筛选心仪景点,太费精力。用AI生成一份专属攻略,连小众打卡点都能精准覆盖,我能当‘甩手掌柜’了。”他笑着说。

市民刘超也成了AI的“粉丝”,手机下载了好几款AI软件。“这个景点值不值得去,那个饭店口味能打几分, AI都能迅速给出答案,而且逻辑清晰不尬聊,巨好用!”逐渐,她掌握了更多玩法,比如让AI剪辑旅游Vlog,游玩中“避坑”等,就像身边跟着一位旅游“搭子”。

如今,AI技术不断更新迭代,正在从“有用”变成“好用”,也赋予了“旅行+”更多的融合应用场景。对于游客来说,出行体验更好。

记者 李涛

太原解放纪念馆长假人气旺

本报讯(记者 弓凤飞)国庆中秋假期,我市胜利街东延“天”字网红桥吸引众多游客打卡,这座新桥的开放,也让近在咫尺的太原解放纪念馆迎来参观热潮。10月1日至8日,该馆累计接待游客17.23万人次。

在长达8天的国庆中秋假期里,太原解放纪念馆优化服务供给,将每日开园时间延长至上午8时至下午6时,开馆时间延长至上午9时至下午5时,实行中午不闭馆制度,最大限度满足游客需求;在广场、甬道等区域增设长条椅、垃圾箱等,同步增配保洁人员、加大清扫频次与力度,保障环境整洁舒适;在入园处持续为游客免费提供鲜花,共发放鲜花1.4万枝。一枝枝黄菊被游客郑重接过,敬献于纪念碑前,无声的仪式传递着深切的缅怀之情。

精准排查抢修

本报讯(记者 刘晓亮)国庆假期,太原供水集团清徐供水分公司接到居民电话反映:清徐县育青南街9号门口区域出现自来水渗漏现象,疑似地下供水管网存在破损。由于涉及住户、商铺较多,清徐供水分公司管道组立即组织人员赶赴现场抢修。

维修人员抵达现场后,首先对渗漏区域进行封锁。随后,测漏人员利用专业的管道测漏设备,结合该区域供水管网分布,对管线的走向及渗漏点进行精准排查。

通过“仪器检测+人工排查”双重方式,先利用听漏仪“捕捉”管道漏水产生的异常声波,初步锁定渗漏范围;再通过探测仪“精确”管道的具体位置与深度,最终在育青南街9号门口2米处找到了破损点。

确定位置后,维修人员严格按照市政施工规范开展开挖作业。挖掘采取人工作业的方式,便于控制深度、范围的同时,也有利于做好排水措施,防止坍塌。找到漏损位置后,

维修人员先对漏点进行清理,去除管道表面的泥土、污渍等,便于哈夫节与管道的紧密贴合。

队员们将哈夫节的上下两部分分别套在漏点管道的两侧,确保哈夫节的密封胶圈与管道表面紧密贴合,逐步拧紧哈夫节上的螺栓,均匀施加压力,确保密封胶圈充分压缩,达到密封效果。

在拧紧螺栓的过程中,维修人员不断检查哈夫节的密封情况,防止出现渗漏现象。供水恢复正常后,维修人员立即回填路面,确保恢复后的路面与原路面无缝衔接,不影响市民出行。

从接到报修到完成路面恢复,全程仅耗时两个多小时,高效解决了管道渗漏问题,保障了周边用户的正常用水。

后续,太原供水集团清徐供水分公司将持续加强供水管网日常巡检力度,特别是加大对老旧管网、人员密集区域管网的排查频次,提前发现并解决潜在隐患。